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1. NAZWA NADANA PRZEZ ZAMAWIAJ ĄCEGO 

Wykonanie dokumentacji projektowej na przebudowę i zmianę sposobu użytkowania budynku warsztatów 

szkolnych przy ZSP nr 2 w Gryfinie na Zakład Aktywności Zawodowej przy ulicy Łużyckiej 91 w Gryfinie”. 

 

2. ADRES ZAMAWIAJ ĄCEGO 

Starostwo Powiatowe w Gryfinie 
ul. Sprzymierzonych 4 
74-100 Gryfino 

3. PRZEDMIOT I ZAKRES ROBÓT OBJ ĘTYCH ST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą prowadzenia robót łącznie z planem zagospodarowania placu 

budowy na czas prowadzenia robót. 

Przedmiotem opracowania jest przebudowa i zmiana sposobu użytkowania budynku warsztatów szkolnych 

przy ZSP nr 2 w Gryfinie na Zakład Aktywności Zawodowej przy ulicy Łużyckiej 91 w Gryfinie 

 

4. CHARAKTERYSTYCZNE PARAMETRY OBIEKTU: 

Powierzchnie: 

- powierzchnia użytkowa - 1742,20 m2  

- kubatura – ok. 6968,80 m3 

- liczba kondygnacji - 1 nadziemna 

BILANS TERENU  

P

oz. 

opis wartość 

1 Nawierzchnia piesza utwardzona 119,3m2 

2 Opaska żwirowa 30,6 m2 

3 Remontowana nawierzchnia istniejąca 109 m2 

4 Budynek warsztatów szkolnych 1950 m2 

 RAZEM 2208,9 m2 

 

5. OKREŚLENIA PODSTAWOWE 

Określenia podstawowe w niniejszej ST są zgodne z odpowiednimi normami polskimi lub europejskimi oraz użytymi 

w projektach budowlanych i w przedmiarze robót. 

 

Użyte w ST wymienione określenia  i skróty należy rozumieć następująco:  

ST- Specyfikacja Techniczna ogólna 

SST- Szczegółowa Specyfikacja Techniczna 

 

Odpowiednia (bliska) zgodno ść- zgodność wykonywanych robót z dopuszczonymi tolerancjami, a jeżeli przedział 

tolerancji nie został określony – z przeciętnymi tolerancjami, przyjmowanymi zwyczajowo dla danego rodzaju 

robót budowlanych 

 

Certyfikat zgodno ści-  dokument wydany przez notyfikowaną jednostkę certyfikującą, potwierdzającą, że wyrób 

i proces jego wytwarzania są zgodne ze zharmonizowaną specyfikacją techniczną 
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Deklaracja zgodno ści - oświadczenie producenta lub jego upoważnionego przedstawiciela, stwierdzające na jego 

wyłączną odpowiedzialność, że wyrób jest zgodny ze zharmonizowaną specyfikacją techniczną 

Dokumentacja projektowa - służąca do opisu przedmiotu zamówienia na wykonanie robót budowlanych, dla których 

jest wymagane pozwolenie na budowę- składa się w szczególności  z projektu budowlanego, przedmiaru robót i 

informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia  

Dokumentacja powykonawcza budowy - składa się z dokumentacji budowy z naniesionymi w dokonanymi w trakcie 

wykonywania robót i innych dokumentów 

Inspektor nadzoru inwestorskiego  – osoba posiadająca odpowiednie uprawnienia budowlane, wykonująca 

samodzielne funkcje techniczne w budownictwie, której Zamawiający powierza nadzór nad budową i która 

reprezentuje interesy inwestora na budowie 

Przedmiar robót - zestawienie przewidzianych do wykonania robót podstawowych w kolejności ich wykonania, ze 

szczegółowym opisem lub wskazaniem podstaw ustalających szczegółowy opis, oraz wskazanie szczegółowych 

specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych, z wyliczeniem i zestawieniem ilości jednostek 

przedmiarowych robót podstawowych.     

obiekt budowlany  - należy przez to rozumieć: 

� budynek wraz z instalacjami i urządzeniami technicznymi, 

� budowlę stanowiącą całość techniczno-użytkową wraz z instalacjami i urządzeniami, 

� obiekt małej architektury; 

 budynek  - taki obiekt budowlany, który jest trwale związany z gruntem, wydzielony z przestrzeni za pomocą 

przegród budowlanych oraz posiada fundamenty i dach. 

budowla - każdy obiekt budowlany nie będący budynkiem lub obiektem 

małej architektury 

obiekt małej architektury  - niewielkie obiekty, a w szczególności: kultu religijnego, jak: kapliczki, krzyże przydrożne, 

figury, posągi, wodotryski i inne obiekty architektury ogrodowej, użytkowe służące rekreacji codziennej i 

utrzymaniu porządku, jak: piaskownice, huśtawki, 

drabinki, śmietniki. 

budowa  - należy przez to rozumieć wykonanie obiektu budowlanego w określonym miejscu, a także odbudowę, 

rozbudowę, nadbudowę obiektu budowlanego. 

roboty budowlane  - należy przez to rozumieć budowę, a także prace polegające na przebudowie, montażu, 

remoncie lub rozbiórce obiektu budowlanego. Termin "roboty" obejmuje roboty stałe , przekazywane 

zamawiającemu oraz roboty tymczasowe , projektowane i wykonywane przez wykonawcę jako 

potrzebne dla wykonania robót stałych, ale nie przekazywane zamawiającemu i usuwane po 

wykonaniu robót stałych. Poza robotami (stałymi i tymczasowymi), zobowiązania kontraktowe 

wykonawcy obejmują również pewne inne działania, jak na przykład ubezpieczenie robót oraz 

ubezpieczenie sprzętu wykonawcy oraz ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej, obejmujące 

zarówno wykonawcę jaki i zamawiającego 

remont  - należy przez to rozumieć wykonywanie w istniejącym obiekcie budowlanym robót budowlanych 

polegających na odtworzeniu stanu pierwotnego, a nie stanowiących bieżącej konserwacji,  

urządzenia budowlane  - należy przez to rozumieć urządzenia techniczne związane z obiektem budowlanym 

zapewniające możliwość użytkowania obiektu zgodnie z jego przeznaczeniem, jak przyłącza i urządzenia 

instalacyjne, w tym służące oczyszczaniu lub gromadzeniu ścieków, a także przejazdy, ogrodzenia, place 

postojowe i place pod śmietniki. 

teren budowy  - należy przez to rozumieć przestrzeń, w której prowadzone są roboty budowlane wraz z przestrzenią 

zajmowaną przez urządzenia zaplecza budowy. 

prawo do dysponowania nieruchomo ścią na cele budowlane  - należy przez to rozumieć tytuł prawny 

wynikający z prawa własności, użytkowania wieczystego, zarządu, ograniczonego prawa rzeczowego albo 
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stosunku zobowiązaniowego, przewidującego uprawnienia do wykonywania robót budowlanych. 

pozwolenie na budow ę - należy przez to rozumieć decyzję administracyjną zezwalającą na rozpoczęcie i 

prowadzenie budowy lub wykonywanie robót budowlanych innych niż budowa obiektu budowlanego.  

dokumentacja budowy  - należy przez to rozumieć pozwolenie na budowę wraz z załączonym projektem 

budowlanym, dziennik budowy, protokoły odbiorów częściowych i końcowych, w miarę potrzeby, rysunki i opisy 

służące realizacji obiektu, operaty geodezyjne i książkę obmiarów, a w przypadku realizacji obiektów metodą 

montażu - także dziennik montażu, 

właściwy organ  - należy przez to rozumieć organ nadzoru architektoniczno-budowlanego lub organ 

specjalistycznego nadzoru budowlanego, stosownie do ich właściwości . 

wyrób budowlany  - należy przez to rozumieć wyrób w rozumieniu przepisów o ocenie zgodności, 

wytworzony w celu wbudowania, wmontowania, zainstalowania lub zastosowania w sposób trwały w 

obiekcie budowlanym, wprowadzany do obrotu jako wyrób pojedynczy lub jako zestaw wyborów do 

stosowania we wzajemnym połączeniu stanowiącym integralną całość użytkową, 

organ samorz ądu zawodowego  - należy przez to rozumieć organy określone w ustawie z dnia 15 

grudnia 2000 r. o samorządach zawodowych architektów, inżynierów budownictwa oraz urbanistów 

(Dz. U. z 2001 r. Nr 5, póz. 42 z póżn. zm.). 

obszar oddziaływania obiektu  - należy przez to rozumieć teren wyznaczony w otoczeniu budowlanym na podstawie 

przepisów odrębnych, wprowadzających związane z tym obiektem ograniczenia w zagospodarowaniu tego 

terenu. 

droga tymczasowa (monta żowa)  - należy przez to rozumieć drogę specjalnie przygotowaną przeznaczoną do 

ruchu pojazdów obsługujących roboty budowlane na czas ich wykonywania, przewidzianą do usunięcia po ich 

zakończeniu, 

dziennik budowy  - należy przez to rozumieć dziennik wydany przez właściwy organ zgodnie z 

obowiązującymi przepisami, stanowiący urzędowy dokument przebiegu robót budowlanych oraz 

zdarzeń i okoliczności zachodzących w czasie wykonywania robót. 

kierownik budowy  - osoba wyznaczona przez Wykonawcę robót, upoważniona do kierowania 

robotami i do występowania w jego imieniu w sprawach realizacji umowy, ponosząca ustawową 

odpowiedzialność za prowadzoną budowę. 

rejestr obmiarów  - należy przez to rozumieć - akceptowaną przez Inspektora nadzoru książkę z 

ponumerowanymi stronami, służącą do wpisywania przez Wykonawcę obmiaru dokonanych robót w 

formie wyliczeń, szkiców i ewentualnie dodatkowych załączników. Wpisy w rejestrze obmiarów 

podlegają potwierdzeniu przez Inspektora nadzoru budowlanego. 

materiały  - należy przez to rozumieć wszelkie materiały naturalne i wytwarzane jak również różne 

tworzywa  i wyroby  niezbędne do wykonania  robót,  zgodnie  z dokumentacją projektową i 

specyfikacjami technicznymi zaakceptowane przez Inspektora nadzoru. 

odpowiedniej zgodności - należy przez to rozumieć zgodność wykonanych robót dopuszczalnymi 

tolerancjami, a jeśli granice tolerancji nie zostały określone - z przeciętnymi tolerancjami 

przyjmowanymi zwyczajowo dla danego rodzaju robót budowlanych. 

polecenie  Inspektora  nadzoru   -  należy przez  to  rozumieć wszelkie  polecenia  przekazane 

Wykonawcy przez Inspektora nadzoru w formie pisemnej dotyczące sposobu realizacji robót lub 

innych spraw związanych z prowadzeniem budowy. 

projektant  - należy przez to rozumieć uprawnioną osobę prawną lub fizyczną będącą autorem 

dokumentacji projektowej. 

rekultywacja  - należy przez to rozumieć roboty mające na celu uporządkowanie i przywrócenie 

pierwotnych funkcji terenu naruszonego w czasie realizacji budowy lub robót budowlanych. 

części obiektu lub etapie wykonania - należy przez to rozumieć część obiektu budowlanego zdolną 
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do spełniania przewidywanych funkcji techniczno-użytkowych i możliwą do odebrania i przekazania 

do eksploatacji. 

ustalenia techniczne  - należy przez to rozumieć ustalenia podane w normach, aprobatach 

technicznych i szczegółowych specyfikacjach technicznych. 

grupach, klasach, kategoriach robót - należy przez to rozumieć grupy, klasy, kategorie określone w 

rozporządzeniu nr 2195/2002 z dnia 5 listopada 2002 r. w sprawie Wspólnego Słownika Zamówień 

(Dz. Urz. L 340 z 16,12.2002 r., z późn. zm.). 

instrukcja technicznej obsługi (eksploatacji) - opracowana przez projektanta lub dostawcę urządzeń 

technicznych i maszyn, określająca rodzaje i kolejność lub współzależność czynności obsługi, 

przeglądów i zabiegów konserwacyjnych, warunkujących ich efektywne i bezpieczne użytkowanie. 

Instrukcja techniczna obsługi (eksploatacji) jest również składnikiem dokumentacji powykonawczej 

obiektu budowlanego. 

istotne wymagania  - oznaczają wymagania dotyczące bezpieczeństwa, zdrowia i pewnych 

innych aspektów interesu wspólnego, jakie maja spełniać roboty budowlane. 

normach europejskich - oznaczają normy przyjęte przez Europejski Komitet Standaryzacji (CEN) 

oraz Europejski Komitet Standaryzacji elektrotechnicznej (CENELEC) jako „standardy europejskie 

(EN)"  lub „dokumenty  harmonizacyjne {HD}",  zgodnie z ogólnymi  zasadami  działania  tych 

organizacji. 

przedmiar robót  - to zestawienie przewidzianych do wykonania robót podstawowych w kolejności 

technologicznej ich wykonania, ze szczegółowym opisem lub wskazaniem podstaw ustalających 

szczegółowy opis, oraz wskazanie szczegółowych specyfikacji technicznych wykonania i odbioru 

robót  budowlanych,   z  wyliczeniem   i  zestawieniem   ilości  jednostek   przedmiarowych   robót podstawowych. 

robota podstawowa  - minimalny zakres prac, które po wykonaniu są możliwe do odebrania pod 

względem ilości i wymogów jakościowych oraz uwzględniają przyjęty stopień scalenia robót. 

Wspólny Słownik Zamówie ń - jest systemem klasyfikacji produktów, usług i robót budowlanych, 

stworzonych na potrzeby zamówień publicznych. Składa się ze słownika głównego oraz słownika 

uzupełniającego. Obowiązuje we wszystkich krajach Unii Europejskiej. Zgodnie z postanowieniami 

rozporządzenia 2151/2003, stosowanie kodów CPV do określania przedmiotu zamówienia przez 

zamawiających z ówczesnych Państw Członkowskich DE stało się obowiązkowe z dniem 20 

grudnia 2003 r. Polskie  Prawo  zamówień  publicznych  przewidziało  obowiązek   stosowania   klasyfikacji   CPV 

począwszy od dnia akcesji Polski do UE, tzn. od 1 maja 2004 r. 

 

6. DOKUMENTACJA PROJEKTOWA 

Dokumentacja projektowa będzie zawierać rysunki, obliczenia i dokumenty zgodne z wykazem podanym w 

szczegółowych warunkach umowy. 

 

7. WYMAGANIA OGÓLNE DOTYCZ ĄCE ROBÓT 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z dokumentacją projektową, 

ST. 

 

8. WYSZCZEGÓLNIENIE I OPIS PRAC TOWARZYSZĄCYCH I ROBÓT TYMCZASOWYCH 

• Prace przygotowawcze 

• Prace rozbiórkowe i demontażowe 

 

9. INFORMACJE O TERENIE BUDOWY 

Istniejący teren jest zagospodarowany. Na terenie działki znajduje się jednokondygnacyjny budynek 
. Wszystkie media znajdują się w bezpośrednim sąsiedztwie działki będącej przedmiotem opracowania. 



 

8 

 

10. ZAGOSPODAROWANIE PLACU BUDOWY 

Projekt zagospodarowania placu budowy na czas prowadzenia prac rozbiórkowych należy przedstawić przed 

rozpoczęciem tych prac. Na projekcie zaznaczyć: 

– strefy bezpieczeństwa i zadaszenia nad wejściami do obiektu 

– miejsce składowania materiałów rozbiórkowych 

Wielkość miejsc składowania należy dostosować do rzeczywistej ilości składowanego materiału. 

 

11. ORGANIZACJA ROBÓT, PRZEKAZANIE PLACU BUDOWY 

Zamawiający przekaże Wykonawcy teren budowy wraz ze wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami prawnymi i 

administracyjnymi oraz dziennik budowy na zasadach i w terminie określonym w kontrakcie o wykonanie robót, 

wskaże oznaczone na planie sytuacyjnym instalacje i urządzenia podziemne oraz ewentualne repery geodezyjne, a 

także dostęp do wody, energii elektrycznej i sposób odprowadzenia ścieków.  

 

12. NAZWY I KODY ROBÓT 

 

45000000-7 Roboty budowlane 

45100000-8 Przygotowanie terenu pod budowę 

45200000-9 Roboty budowlane w zakresie wznoszenia kompletnych obiektów budowlanych lub ich części oraz 

roboty w zakresie inżynierii lądowej i wodnej  

45400000-1 Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów budowlanych 

45500000-2 Wynajem maszyn i urządzeń wraz z obsługą operatorską do prowadzenia robót z zakresu 

budownictwa oraz inżynierii wodnej i lądowej 

 

13. ZABEZPIECZENIE INTERESÓW OSÓB TRZECICH 

Wykonawca jest odpowiedzialny za przestrzeganie obowiązujących przepisów oraz powinien zapewnić ochronę 

własności publicznej i prywatnej. Istniejące w terenie instalacje naziemne i podziemne  powinny być szczegółowo 

zaznaczone na planie sytuacyjnym i wskazane Wykonawcy przez Zamawiającego przy przekazywaniu placu 

budowy. 

Wykonawca jest zobowiązany do szczegółowego oznaczenia instalacji i urządzeń, zabezpieczenia ich przed 

uszkodzeniem, a także do natychmiastowego powiadomienia inspektora nadzoru właściciela instalacji i urządzeń, 

jeżeli zostaną przypadkowo uszkodzone w trakcie realizacji robót. Wykonawca będzie odpowiadać za wszelkie 

spowodowane przez jego działanie uszkodzenia instalacji na powierzchni ziemi i urządzeń podziemnych wykazanych 

w dokumentach dostarczonych przez Zamawiającego. 

UWAGA: Szczególn ą uwagę należy zwróci ć na prace budowlane w s ąsiedztwie istniej ących 
budynków. Przed przyst ąpieniem do prac budowlanych budynki istniej ące nale ży sfotografowa ć, 
dokona ć inwentaryzacji i przegl ądu stanu budynku. 

Prace zwi ązane z posadowieniem budynku nale ży prowadzi ć pod nadzorem uprawnionego 
geotechnika i kontrolowa ć stan posadowienia obiektów s ąsiednich. W razie wyst ąpienia jakichkolwiek 
problemów nale ży zaprzesta ć prowadzenia robót i wezwa ć nadzór autorski. 

 

14. WYMAGANIA DOTYCZĄCE OCHRONY ŚRODOWISKA 

Wykonawca zobowiązany jest do podejmowania wszystkich niezbędnych działań, aby stosować się do przepisów i 

normatywów z zakresu ochrony środowiska na placu budowy i poza jego terenem. Będzie unikał szkodliwych działań, 

szczególnie w zakresie ochrony środowiska, wód gruntowych, nadmiernego hałasu i innych szkodliwych dla 

środowiska i otoczenia czynników powodowanych działalnością przy wykonywaniu robót budowlanych. 

 

15. PLAN BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA 
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Obowiązkiem kierownika budowy jest zabezpieczenie terenu budowy w takim stopniu, aby uniknąć wszelkich 

zagrożeń, tak dla osób pracujących bezpośrednio na budowie, jak i osób postronnych. Dotyczy to również 

użytkowników sąsiednich budynków. 

– Kierownik budowy jest obowiązany, sporządzić lub zapewnić wykonanie, przed rozpoczęciem budowy, planu 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, uwzględniając specyfikę obiektu budowlanego i warunki prowadzenia robót                 

( zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia ), biorąc pod uwagę informacje 

zawarte w projekcie. 

– Przewidywane zagrożenia występujące podczas robót budowlanych to upadek człowieka z wysokości, upadek 

narzędzi i materiałów. 

– Obowiązkiem kierownika budowy jest sporządzenie szczegółowego zakresu prac, kolejności i technologii 

wykonania robót, biorąc pod uwagę bezpieczeństwo i higienę wykonywanych robót, uwzględniając informacje 

podane w powyższym projekcie. Zakres robót został podany w opisie technicznym. 

– Całość prac należy prowadzić pod bezpośrednim nadzorem osoby uprawnionej z zachowaniem zasad sztuki 

budowlanej, zgodnie z „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych” wraz z 

zachowaniem zasad BHP. 

 

16. ZABEZPIECZENIE TERENU BUDOWY 

Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia i utrzymania placu budowy w okresie trwania realizacji umowy, aż 

do zakończenia i odbioru ostatecznego robót. 

Zabezpieczenie odbywa się przez 

- wybudowanie ogrodzenia tymczasowego z siatki ogrodzeniowej,  

- oznaczenie przejść. 

- oznakowanie terenu budowy, 

Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje się, że jest włączony w cenę 

umowną 

 

17. OCHRONA PRZECIWPOŻAROWA 

Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej. 

Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany przez odpowiednie przepisy na terenie 

całego placu budowy. Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i 

zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty               

spowodowane pożarem wywołanym jako rezultat realizacji robót albo przez personel Wykonawcy. 

 

18. MATERIAŁY SZKODLIWE DLA OTOCZENIA 

Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do użycia. Nie dopuszcza się 

użycia materiałów wywołujących promieniowanie o stężeniu większym od dopuszczalnego określonego 

odpowiednimi przepisami. 

 

19. BEZPIECZEŃSTWO I HIGIENA PRACY 

Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy.           

W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach 

niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. Wykonawca 

zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla 

ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie oraz do zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. Uznaje 

się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych powyżej nie podlegają odrębnej 
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zapłacie i są uwzględnione w cenie umownej. 

 

20. OCHRONA I UTRZYMANIE ROBÓT 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i urządzenia używane do robót od daty 

ich rozpoczęcia do daty zakończenia. Wykonawca będzie utrzymywać roboty do czasu odbioru ostatecznego. 

 

21. MATERIAŁY 

Uwaga: 

Wszelkie wskazane w niniejszej Dokumentacji projekt owej (w cz ęści rysunkowej i opisowej, 

także w opracowaniach kosztorysowych, przedmiarach oraz  w specyfikacjach technicznych) 

nazwy wyrobów i/lub nazwy producentów oraz inne wsk azane znaki towarowe, patenty lub 

pochodzenie wyrobów a tak że przywołane normy nale ży traktowa ć jako przykładowe i/lub 

mające charakter pomocniczy w odniesieniu do opisu rozw iązań projektowych oraz oblicze ń 

technicznych zakładaj ących okre ślone parametry urz ądzeń tak, że wskazania takie nie s ą 

wiążące dla stron w post ępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, zgodni e z ustaw ą 

Prawo zamówie ń publicznych oraz w procesie realizacji inwestycji i każdorazowo dopuszcza 

się zastosowanie wyrobów i/lub producentów oraz rozwi ązań równowa żnych.  

 

Źródła uzyskania materiałów 

 

Co najmniej na trzy tygodnie przed zaplanowanym wykorzystaniem jakichkolwiek materiałów przeznaczonych do Robót 

Wykonawca przedstawi szczegółowe informacje dotyczące proponowanego źródła wytwarzania, zamawiania lub wydobywania 

tych materiałów i odpowiednie świadectwa badań laboratoryjnych oraz próbki do zatwierdzenia przez Inspektora. Zatwierdzenie 

przez Inspektora pewnych materiałów z danego źródła nie oznacza automatycznie, że wszelkie materiały z danego źródła 

uzyskają zatwierdzenie Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia badań w celu udokumentowania , że materiały uzyskane 

z dopuszczonego źródła w sposób ciągły spełniają wymagania Szczegółowych Specyfikacji  Technicznych w czasie postępu 

robót. 

Pozyskiwanie materiałów miejscowych 

 

Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych i jakościowych materiałów z jakiegokolwiek źródeł 

miejscowych włączając w to źródła wskazane przez Zamawiającego i jest zobowiązany dostarczyć Inspektorowi Nadzoru 

wymagane dokumenty przed rozpoczęciem eksploatacji źródła. Wykonawca przedstawi dokumentację zawierającą raporty z 

badań terenowych i laboratoryjnych  oraz proponowaną przez siebie metodę wybycia  i selekcji do zatwierdzenia Inspektorowi 

Nadzoru Projektu. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych i jakościowych materiałów z 

jakiegokolwiek źródła .Wykonawca poniesie wszystkie koszty, a w tym opłaty ,wynagrodzenia i jakiekolwiek inne koszty 

związane z dostarczaniem materiałów do robót. 

 

Materiały nie odpowiadaj ące wymaganiom Specyfikacji Technicznych 

 

Materiały nie odpowiadające wymaganiom Specyfikacji Technicznych zostaną przez Wykonawcę wywiezione z Placu Budowy, 

bądź złożone w miejscu wskazanym przez Inspektora.  Każdy rodzaj Robót, w którym znajdują się nie zbadane i nie 

zaakceptowane materiały, Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nie przyjęciem i niezapłaceniem. 

 

Przechowywanie i składowanie materiałów 

 

Wykonawca, zapewni aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one potrzebne do Robót, były zabezpieczone 

przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwość do Robót i były dostępne do kontroli przez Inspektora. 

Miejsca czasowego składowania będą zlokalizowane w obrębie Placu Budowy w miejscach uzgodnionych z Inspektorem 

lub poza Placem Budowy w miejscach zorganizowanych przez Wykonawcę.  
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Wariantowe stosowanie materiałów 

 

Jeśli Dokumentacja Projektowa lub ST przewidują możliwość wariantowego zastosowania rodzaju materiału w wykonywanych 

Robotach, Wykonawca powiadomi Inspektora o swoim zamiarze co najmniej 3 tygodnie przed użyciem materiału, albo w 

okresie dłuższym, jeśli będzie to wymagane dla badań prowadzonych przez Inspektora. Wybrany i zaakceptowany rodzaj 

materiału nie może być zmieniany bez zgody Inspektora. 

Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia badań w celu udokumentowania, że materiały uzyskane z dopuszczonego 

źródła w sposób ciągły spełniają, wymagania ST. W czasie postępu robót Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie 

wymagań ilościowych i jakościowych materiałów z jakiegokolwiek źródła. 

Wykonawca poniesie wszelkie koszty a w tym: opłaty, wynagrodzenia i jakiekolwiek inne koszty związane z dostarczeniem 

materiałów do robót. 

 

Przy wykonywaniu robót mogą być stosowane wyłącznie wyroby budowlane o właściwościach użytkowych umożliwiających 

prawidłowo zaprojektowanym i wykonanym obiektom budowlanym spełnienie wymagań podstawowych, określonych w art. 5 

ust. 1 pkt.1ustawy Prawo budowlane- dopuszczone do obrotu i powszechnego lub jednostkowego stosowania w budownictwie a 

także zgodne z wymaganiami określonymi w Szczegółowych Specyfikacjach Technicznych.  

 

Wykonawca jest odpowiedzialny, aby wszystkie materiały, elementy budowlane i urządzenia wbudowane, montowane lub 

instalowane w trakcie realizacji robót budowlanych odpowiadały wymaganiom określonym w art. 10 ustawy Prawo budowlane 

oraz w szczegółowych specyfikacjach technicznych. wykonania robót a także o aprobatach technicznych lub certyfikatach 

zgodności. 

Każda partia materiału powinna być dostarczona na budowę z kopią certyfikatu lub deklaracji zgodności, stwierdzającej 

zgodność właściwości technicznych z wymaganiami podanymi w normach i aprobatach technicznych. 

 

22. SPRZĘT 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na 

jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót powinien być zgodny z ofertą Wykonawcy i powinien 

odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w ST lub projekcie organizacji robót, 

zaakceptowanym przez Inspektora Nadzoru w przypadku braku ustaleń w takich dokumentach, sprzęt powinien być 

uzgodniony i zaakceptowany przez Inspektora Nadzoru.  

Liczba i wydajność sprzętu będą gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie z zasadami określonymi w 

dokumentacji projektowej, ST i w terminie przewidzianym umową. Sprzęt będący własnością wykonawcy lub 

wynajęty do wykonania robót ma być utrzymany w dobrym stanie technicznym i gotowości do pracy. Będzie on 

zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami dotyczącymi jego użytkowania. Wykonawca dostarczy 

Inspektorowi Nadzoru kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do użytkowania, tam gdzie jest to 

wymagane przepisami. Jeżeli dokumentacja projektowa lub ST przewidują możliwość wariantowego użycia sprzętu 

przy wykonywanych robotach. Wykonawca powiadomi Inspektora Nadzoru o swoim zamiarze wyboru i uzyska jego 

akceptację przed użyciem sprzętu. Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące 

zachowania warunków umowy, zostaną przez Inspektora Nadzoru zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do robót. 

 

23. TRANSPORT 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na 

jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. Materiały na budowę powinny być 

przewożone odpowiednimi środkami transportu, żeby uniknąć trwałych odkształceń i dostarczyć materiał w 

odpowiednim czasie  oraz zgodnie z przepisami BHP i ruchu drogowego 

 

Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w dokumentacji 

projektowej, ST . Przy ruchu na drogach publicznych pojazdy będą spełniać wymagania dotyczących 
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przepisów ruchu drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych obciążeń na osie i innych parametrów technicznych. 

Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami 

na drogach publicznych oraz dojazdach na teren budowy. 

Zastosowane materiały i wyroby mogą być przewożone środkami transportu przydatnymi dla danego asortymentu 

pod względem możliwości ułożenia i umocowania ładunku oraz bezpieczeństwa transportu. 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpływają niekorzystnie 

na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. Transport  i  przechowywanie elementów 

zgodnie z instrukcją producenta 

 

24. WYKONANIE ROBÓT 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z umową oraz odpowiada za jakość zastosowanych 

materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją projektową i wymaganiami ST oraz z projektem 

organizacji robót, oraz poleceniami Inspektora Nadzoru. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za dokładne 

wytyczenie w planie wszystkich elementów robót zgodnie z wymiarami określonymi w dokumentacji projektowej lub 

przekazanymi na piśmie przez Inspektora Nadzoru. Następstwa jakiegokolwiek błędu spowodowanego przez 

Wykonawcę w wytyczeniu i wyznaczeniu robót zostaną, jeśli wymagać będzie tego Inspektor Nadzoru, poprawione 

przez Wykonawcę na własny koszt. Sprawdzenie wytyczenia przez Inspektora Nadzoru nie zwalnia Wykonawcy od 

odpowiedzialności za ich dokładność. 

 

25. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 

25.1 Zasady kontroli jakości robót 
Celem kontroli robót powinno być takie sterowanie ich przygotowaniem i wykonaniem, aby osiągnąć założoną jakość 

robót. Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakości materiałów. Wykonawca zapewni odpowiedni 

system kontroli, włączając personel, laboratorium, sprzęt, zaopatrzenie i wszystkie urządzenia niezbędne do 

pobierania próbek i badania materiałów oraz robót. Wykonawca dostarczy Inspektorowi Nadzoru świadectwa, że 

wszystkie stosowane urządzenia i sprzęt badawczy posiadają ważną legalizację i odpowiadają wymogom norm 

określającym procedury badań. 

Wszystkie koszty związane z organizowaniem i prowadzeniem badań materiałów ponosi wykonawca. 

 

25.2 Pobieranie próbek 
Próbki będą pobierane losowo. Inspektor Nadzoru będzie miał możliwość udziału w pobieraniu próbek. Na zlecenie 

Inspektora Nadzoru Wykonawca będzie przeprowadzać dodatkowe badanie tych materiałów, które budzą wątpliwości 

co do jakości, o ile kwestionowane materiały nie zostaną przez Wykonawcę usunięte lub ulepszone z własnej woli. 

Koszty tych dodatkowych pokrywa Wykonawca tylko w przypadku stwierdzenia usterek, w przeciwnym przypadku 

koszty te pokrywa Zamawiający. 

 
25.3 Badania i pomiary 

 

Wszystkie badania i pomiary będą prowadzone zgodnie z wymaganiami norm. W przypadku gdy normy nie obejmują 

jakiegokolwiek badania wymaganego w ST, stosować można wytyczne krajowe, albo inne procedury, 

zaakceptowane przez Inspektora Nadzoru. 

 

25.4 Raporty z badań 
 

Inspektor Nadzoru może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają: 

- certyfikat na znak bezpieczeństwa, wykazujący, że zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi określonymi 

na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz właściwych przepisów i dokumentów technicznych; 

- deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z Polską Normą lub aprobatą techniczną. 
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Wykonawca będzie przekazywał Inspektorowi Nadzoru kopie raportów z wynikami badań. 

Produkty przemysłowe muszą posiadać w/w dokumenty wydane przez producenta, a w razie potrzeby poparte 

wynikami badań wykonanych przez niego. Kopie wyników tych badań będą dostarczone przez Wykonawcę 

Inspektorowi Nadzoru. 

Jakiekolwiek materiały nie spełniające tych wymagań będą odrzucone. 

25.5 Dokumenty budowy 
 

Dziennik budowy:  

jest wymaganym dokumentem prawnym obowiązującym Zamawiającego i Wykonawcę w okresie od przekazania 

Wykonawcy terenu budowy do końca realizacji. 

Odpowiedzialność za prowadzenie dziennika budowy zgodnie z obowiązującymi przepisami spoczywa na 

Wykonawcy. Zapisy w dzienniku będą dokonywane na bieżąco i będą, dotyczyć przebiegu robót, stanu 

bezpieczeństwa ludzi i mienia oraz technicznej i gospodarczej strony budowy: Zapisy będą czytelne, dokonywane 

trwałą techniką, w porządku chronologicznym, bezpośrednio, jeden pod drugim, bez przerw. 

Do dziennika budowy należy wpisywać w szczególności: 

- datę przekazania wykonawcy placu budowy, 

- termin rozpoczęcia i zakończenia poszczególnych elementów robót, 

- przebieg robót, trudności i przeszkody w ich prowadzeniu, okres i przyczyny przerw w robotach, 

- uwagi i polecenia Inspektora Nadzoru, 

- daty zarządzenia wstrzymania. robót, z podaniem powodu, 

- zgłoszenia i daty odbiorów robót zanikających, ulegających zakryciu, częściowych i ostatecznych odbiorów 

robót, 

- wyjaśnienia, uwagi i propozycje Wykonawcy, 

- stan pogody i temperaturę powietrza w okresie wykonywania robót podlegającym ograniczeniom lub 

wymaganiom szczególnym w związku z warunkami klimatycznymi, 

- dane dotyczące sposobu wykonania zabezpieczenia robót, 

- dane dotyczące jakości materiałów, pobierania próbek oraz wyniki przeprowadzonych badań z podaniem kto je 

przeprowadził, 

- inne istotne informacje o przebiegu robót. 

 

Pozostałe dokumenty budowy:   

– do pozostałych dokumentów budowy zalicza się również: 

– protokół przekazania terenu budowy, 

– umowy cywilno-prawne z osobami trzecimi i inne umowy cywilno-prawne, 

– protokoły odbioru robót, 

– protokoły z narad i ustaleń  

 

Przechowywanie dokumentów budowy: 

Dokumenty budowy będą przechowywane na terenie budowy w miejscu odpowiednio zabezpieczonym. 

Zaginięcie jakiegokolwiek dokumentu budowy spowoduje jego natychmiastowe odtworzenie w formie przewidzianej 

prawem. 

Wszelkie dokumenty budowy będą zawsze dostępne dla Inspektora Nadzoru i przedstawione do wglądu na życzenie 

Zamawiającego. 

 

26. ODBIÓR ROBÓT 

26.1 Rodzaje odbiorów robót 
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Roboty podlegają następującym etapom odbioru: 

- odbiorowi częściowemu, 

- odbiorowi robót zanikających lub ulegających zakryciu, 

- odbiorowi końcowemu, 

- odbiorowi ostatecznemu.  

Badania i pomiary do odbioru robót zanikających przeprowadza Wykonawca na próbkach pobranych w obecności 

Inspektora Nadzoru w miejscach przez niego wskazanych 

Na wniosek Wykonawcy Inspektor wystawi Protokół Odbioru Robót .  

Przejęcie Robót odbędzie się zgodnie z umową na budowę dla robót  projektowanych przez Zamawiającego. 

 

26.2 Odbiór ostateczny  

 

Odbiór ostateczny polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót i stanu obiektu w odniesieniu do ilości i 

jakości i wartości- po zakończeniu okresu gwarancji i rękojmi. 

Odbioru ostatecznego robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w obecności Inspektora Nadzoru i 

Wykonawcy. 

Podstawowym dokumentem do dokonania ostatecznego odbioru robót jest protokół ostatecznego odbioru robót 

sporządzony wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego. 

 

Do odbioru ostatecznego Wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty: 

- dokumentację projektową podstawową z naniesionymi zmianami oraz dodatkową jeśli została sporządzona w 

trakcie realizacji umowy, 

- deklaracje zgodności oraz certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów,  

- wyniki badań i oznaczeń laboratoryjnych, 

Wszystkie zarządzone przez komisje roboty poprawkowe lub uzupełniające będą Zestawione wg wzoru ustalonego 

przez Zamawiającego. 

Termin wykonania robót poprawkowych i robót uzupełniających wyznaczy komisja. 

 

26.3 Odbiór robót zanikaj ących i ulegaj ących zakryciu  

 

Przejęcie Robót odbędzie się zgodnie z umową na budowę dla robót budowlanych i instalacyjnych 

projektowanych przez Zamawiającego. 

Odbiór Robót zanikających i ulegających zakryciu będzie dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie 

ewentualnych korekt i poprawek bez hamowania ogólnego postępu Robót. 

Odbioru Robót dokonuje Inspektor Nadzoru. 

Gotowość danej części Robót do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do Dziennika Budowy i jednoczesnym 

powiadomieniem Inspektora Nadzoru. Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 

dni od daty zgłoszenia wpisem do Dziennika Budowy i powiadomienia o tym fakcie Inspektora Nadzoru. 

Jakość i ilość Robót ulegających zakryciu ocenia Inspektor Nadzoru na podstawie dokumentów zawierających 

komplet wyników badań laboratoryjnych i w oparciu o przeprowadzone parametry, w konfiguracji z Dokumentacją 

Projektową, SST i uprzednimi ustaleniami. 

 

26.4 Odbiór cz ęściowy  

 

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanych części Robót. Odbioru częściowego Robót 

dokonuje się wg zasad jak przy odbiorze ostatecznym robót. Odbioru Robót dokonuje Inspektor Nadzoru. 
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26.5 Odbiór ko ńcowy robót                       

 

Odbiór końcowy polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania Robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i 

wartości- po zakończeniu budowy. 

Całkowite zakończenie Robót oraz gotowości do odbioru końcowego będzie stwierdzone przez Wykonawcę 

wpisem do Dziennika Budowy z bezzwłocznym powiadomieniem na piśmie o tym fakcie Inspektora Nadzoru. 

Odbiór końcowy Robót nastąpi w terminie ustalonym w Umowie, licząc od dnia potwierdzenia przez Inspektora 

Nadzoru zakończenia robót i przyjęcia dokumentów. 

Odbioru końcowego Robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w obecności Inspektora Nadzoru i 

Wykonawcy. Komisja odbierająca Roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, 

wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz zgodności wykonania Robót z Dokumentacją Projektową i SST. 

W toku odbioru końcowego Robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie odbiorów Robót 

zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie wykonania Robót uzupełniających i robót poprawkowych. 

W przypadku niewykonania wyznaczonych robót poprawkowych lub robót uzupełniających ,komisja przerwie 

swoje czynności i ustala nowy termin odbioru ostatecznego. 

W przypadku stwierdzenia przez komisję, że jakość wykonywanych Robót w poszczególnych asortymentach 

nieznacznie odbiega od wymaganej Dokumentacją Projektową i SST z uwzględnieniem tolerancji i nie ma większego 

wpływu na cechy eksploatacyjne obiektu i bezpieczeństwo ruchu, komisja dokona potrąceń, oceniając pomniejszoną 

wartość wykonywanych Robót w stosunku do wymagań przyjętych w dokumentacji projektowej . 

 

26.6 Dokumenty odbiorowe 
 

Do Odbioru Robót Stałych Wykonawca jest zobowiązany przygotować następujące dokumenty: 

• Dokumentację Powykonawczą z naniesionymi zmianami kolorem czerwonym również w wersji 
elektronicznej, 

• Specyfikacje Techniczne, 
• uwagi i zalecenia Inspektora,  
• Dziennik Budowy i Księgi Obmiaru, 
• wyniki pomiarów kontrolnych oraz badań ,  
• atesty jakościowe wbudowanych materiałów, 
• sprawozdanie techniczne, 
• inne dokumenty wymagane przez Zamawiającego.  

 

Sprawozdanie techniczne będzie zawierać: 

 zakres i lokalizację wykonywanych robót, 
 wykaz wprowadzonych zmian w stosunku do Dokumentacji Projektowej przekazanej przez Zamawiającego, 
 uwagi dotyczące warunków realizacji robót,  
 datę rozpoczęcia i zakończenia robót, 
 listę podwykonawców. 

 

W przypadku gdy pod względem wyżej wymienionego przygotowania dokumentacyjnego nie będą gotowe do 

odbioru końcowego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin odbioru Robót Stałych. 

Wszystkie zarządzone przez komisję Roboty poprawkowe lub uzupełniające będą zestawione wg wzoru 

ustalonego przez Zamawiającego. 
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27. DOKUMENTY ODNIESIENIA 

 
Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać 
budynki i ich usytuowanie wraz z zmianami:  
(Dz. U. Nr   75, poz.   690 z 2002 r.) 
(Dz. U. Nr 201, poz. 1238 z 2008 r.)  
(Dz. U. Nr 228, poz. 1514 z 2008 r.)  
(Dz.U. Nr 56, poz. 461 z 2009 r.) 
(Dz.U. Nr 239 poz. 1597 z 2010 r.) 

  
USTAWA z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane 
 
USTAWA z dnia 24 sierpnia 1991 r. o ochronie przeciwpożarowej. 
(Dz. U. Nr 81, poz. 351; zm. Dz. U. Z 1994 r. Nr 27, poz. 96, Nr 89, poz. 414, z 1996 r. Nr 106, poz. 496, 
z 1997 r. Nr 111, poz. 725, Nr 121, poz. 770, z 1998 r. Nr 106, poz. 668, zm. Dz. U. z 2003 r., Nr 52, poz. 
452) 
 

USTAWA z dnia 21 grudnia 2000 r. o dozorze technicznym 

 

USTAWA o wyrobach budowlanych z dnia 16 kwietnia 2004 r.  

 

28. PODSTAWA PŁATNO ŚCI 

Podstawą płatności za wykonane roboty będzie umowa sporządzona pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą. 

28.1 Ustalenia ogólne 
 

Podstawą płatności jest cena jednostkowa, skalkulowana przez Wykonawcę za jednostkę obmiarową ustaloną 

dla danej pozycji Przedmiaru Robót. 

Cena jednostkowa pozycji będzie uwzględniać wszystkie czynności, wymagania i badania składające się na jej 

wykonanie, określone dla tej Roboty w ST i w Dokumentacji Projektowej. 

Cena jednostkowa będzie obejmować: 

• robociznę bezpośrednią, 
• wartość zużytych materiałów i urządzeń wraz z kosztami ich zakupu, kosztami gwarancji  oraz serwisu, 

części zamiennych i materiałów eksploatacyjnych (z wyjątkiem mediów,  paliw i energii) w okresie 
gwarancyjnym wartość pracy sprzętu wraz z kosztami jednorazowymi (sprowadzenie sprzętu na Plac  
Budowy i z powrotem, montaż i demontaż na stanowisku pracy), 

• koszty pośrednie, w skład których wchodzą: płace personelu i kierownictwa budowy,   pracowników nadzoru, 
koszty urządzenia i eksploatacji zaplecza budowy (w tym  doprowadzenie energii i wody, itp.), koszty 
dotyczące oznakowania robót, wydatki dotyczące BHP, usługi obce na rzecz budowy, dokumenty i 
ekspertyzy dotyczące wykonanych robót, ubezpieczenia i koszty zarządu przedsiębiorstwa Wykonawcy, 

• zysk kalkulacyjny zawierający ryzyko Wykonawcy z tytułu innych wydatków mogących wystąpić w czasie 
realizacji Robót i w okresie gwarancyjnym, podatki obliczane zgodnie z obowiązującymi przepisami.  

Do cen jednostkowych nie należy wliczać podatku VAT. 

Cena jednostkowa zaproponowana przez Wykonawcę za daną pozycję w wycenionym Przedmiarze Robót jest 

ostateczna. 

 

28.2 Zaplecze Zamawiającego 
 

Zaplecze na czas trwania budowy Wykonawca zapewni sobie we własnym zakresie i na koszt własny. 

 

28.3 Koszty zawarcia ubezpieczeń na Roboty 
 

Koszty zawarcia ubezpieczeń wymienionych w umowie ponosi Wykonawca, jednostką obmiaru jest ryczałt. 

Płatne po przedstawieniu pokwitowania. 
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28.4 Koszty pozyskania rękojmi wykonania i wszystkich wymaganych gwarancji 
 

Koszty pozyskania rękojmi wykonania i wszystkich wymaganych gwarancji ponosi Wykonawca. Jednostka 

obmiaru: ryczałt. 

Płatne po przedstawieniu pokwitowania. 

 

28.5 Rozliczenie robót tymczasowych i prac towarzyszących 
 

Informacje o sposobie rozliczenia robót tymczasowych (tymczasowego zaplecza budowy) oraz robót 

towarzyszących : geodezyjne wytyczenie obiektu, inwentaryzacja powykonawcza- zostaną zawarte w 

umowie o wykonanie robót 

 


